



建设生态园林城之 园林建设

从垃圾场到鸟语花香、鱼翔浅底、景观迷人的公园 从休闲地到寓教于乐的社会主义核心价值观宣传阵地 南环公园这么美 周末不妨带家人去逛逛



南环公园景观得到极大提升

公园成社会主义核心价值观宣传阵地

南环公园作为市民休闲、游玩的公共场所和窗口单位,按市园林局关于加强精神文明宣传工作的要求,在市文明办和二七区文明办的指导下,大力宣传社会主义核心价值观,向游园市民传递正能量,建成和制作“诚信是金”诚信文化长廊和核心价值观宣传牌10余处。

其中,诚信文化长廊在设计时紧密结合我国传统建筑文化和园林文化特点,采用窗棂雕花、吉祥剪纸、斗拱造型和梅兰竹菊图案等,充分体现中华民族传统文化元素。宣传内容有郑州市“鸡蛋哥”等诚信人物先进事迹,中国古代诚信故事和诚信名句,向游人宣传诚信文化,传递诚实守信正能量。

核心价值观宣传牌的设计结合南环公园徽派建筑风格,用灰瓦摆成鱼鳞、金钱等造型,尽显古朴庄重的特色,并配上中国梦、福娃怀抱鲤鱼等图案,寓意人民生活年年有余,中国梦正一步步实现。让游园市民在漫步和锻炼之余,从中受到感染和启迪,实现精神上的洗礼和升华。

如今,南环公园社会主义核心价值观的宣传遍布公园每个角落,公园不仅成为特殊的人文风景和道德风景,还成为培育社会主义核心价值观的宣传阵地。

一大道和一公园比翼双飞

市郑开大道绿化管理处隶属于市园林局,成立于2007年4月,主要负责郑开大道郑州段道路绿地。2014年11月4日,郑开大道绿化管理处加挂郑州市南环公园牌子,同时负责南环公园的绿化与管理。

郑开大道是郑汴融城的标志性道路,西起郑州金水东路,东至开封大梁路,全长39.2公里,其中郑州段长31.4公里,道路绿地面积145万平方米。郑州段共栽植植物200余种,从内向外分别种植花草、灌木、乔木等,依次升高,形成波浪式景观。近年来,该段已形成绿化植物高低错落有致、三季有花、四季常绿的景观效果,在郑州与开封城际间形成一道亮丽的绿色长廊。

南环公园是市委、市政府为改善城市生态环境、建设美丽郑州的一项重点

南环公园植物景观得到提升

据悉,南环公园是在改造垃圾场基础上建成的,土质较差,不少地方出现塌陷,对植物生长造成不利影响,市郑开大道绿化管理处接管南环公园后,及时进行全面排查和治理。对月季园区、东门口等地点土质进行更换,对生态休闲区内3处塌陷进行填埋,共更换优良土质200多立方,改善了植物生长环境。

栽植花灌木2000多株,撒播草花种子30多千克,治理黄土裸露面积500多平方米,提高了绿化景观。

对人工湖周边加装防腐木栈道,并安装护栏,提升湖边水系景观,增加安全性,对湖内腐渣物进行清理,放生鱼苗10000尾,形成鱼翔浅底的景观。更换草

工程,去年6月16日正式建成开园。该公园绿地面积135346平方米,水体面积7668平方米,道路面积16294平方米,广场面积18138平方米,绿地率74.79%。公园内栽植有200多种绿化植物,乔、灌、草合理配植,形成层次丰富、景色优美的公园景观效果,填补了我市南部城区没有城市综合性公园的空白。

多年来,市郑开大道绿化管理处围绕“坚持科学发展,创造特色靓点,建设生态大道,展示良好形象”的工作思路,科学管理,创新发展,不断提高绿地精细化管理水平。2009年、2013年,该处两次被郑州市委、市政府命名为“市级文明单位”,并先后获得郑州市“五一劳动奖状”,2011年河南省园林绿化先进集体、2015年省住建厅和省建设工会“安康杯”优胜单位等荣誉称号。

坪灯、景观灯50多个,南山东山加固景观台护栏30多米,中心湖观景台安装景观灯50多米。

通过参观学习、专家现场指导和摸索总结,市郑开大道绿化管理处制定《公园管理规定》《植物管养技术标准》等技术和管理制度10多项,为实施正规化管理提供指导。同时完善植物档案,建立植物养护日历,建立病虫害防治日历,规范农药管理。

在重要节日、纪念日和重要地点、节点摆放草花或草花组合,营造良好景观。其中,市园林局主办、郑开大道绿化管理处承办了市园林局系统职工书画展、市园林局系统职工盆景展等活动。

郑州市郑开大道绿化管理处提升南环公园景观,并在公园内丰富社会主义核心价值观、诚信人物先进事迹等内容,还成立5个志愿者服务队,不但在园区内开展服务,还在车站、路口等处提供帮助。郑报融媒记者 王军方 文/图



南环公园



南环公园



设立志愿服务站为游客服务

5个志愿服务队为游客和市民服务

近年来,郑开大道注重开展职工文体活动,每年组织开展体育运动,组织广播体操、乒乓球、踢毽、跳绳、象棋等比赛,干部职工踊跃参加,增强了凝聚力。

在上级文明办的指导帮助下,该处还建设了公园志愿服务站,室内设施齐全实用,配有急救药箱,门口设有免费打气筒、失物招领处,配备药品和开水的志愿服务车,随时供游人使用。

该处成立了关爱外来务工人员志愿服务队、服务游人志愿服务队、绿化美化乡村社区服务队、关爱贫困山区志愿服务队、文明交通志愿服务队等5个志愿服务队。志愿服务队连续在我市中心汽车站组织志愿服务活动,为外来务工人员提供咨询,协助车站开展安全巡逻,帮助老弱病残人员上下车,搬运行李。在我市主要交通路口参与文明交通服务,纠正交通陋习,引导文明交通。春节、元旦等重要节日期间慰问老党员、贫困职工、残疾人员,为贫困山区学校师生捐款捐学习用品共计6万多元。

此外,为帮助乡村社区提升新农村环境,绿化美化乡村社区志愿服务队在2014年春季前往巩义市夹津口镇北营社区开展义务绿化活动,免费提供价值约两万元苗木,并义务进行栽种。2015年、2016年为中牟县郑油磨村开展义务绿化,免费提供苗木价值约5万元。

近几年,志愿者还在公园广场开展宣传园林绿化专业知识,免费为群众提供花卉种植方面知识咨询等志愿活动,除发放花卉种植技术指导资料、花卉种植技能、养花咨询等宣传资料外,还开展了技能培训。